2021年第58届年度野生生物摄影师大赛参赛规则

请注意，凡是进入“年度野生生物摄影师大赛”的作品都将立即受到这些规则的约束。 如果参赛，您（参赛人）必须阅读并遵守这些规则，因为该规则在您和自然历史博物馆贸易有限公司之间建立了具有法律约束力的合同。
1. 关于大赛的介绍

(1) “年度野生生物摄影师大赛”（以下简称“大赛”）由自然历史博物馆贸易有限公司（以下简称“我们”）拥有。 我们是名字为“自然历史博物馆之受托人”（简称“博物馆”）的法人团体的贸易子公司。 本博物馆是英国法律规定的免税慈善机构。 我们获得的利润将赠予博物馆，并有可能用来支持其活动，包括但不限于以后的比赛和科学研究。
(2) 大赛包括面向18岁及以上年龄的摄影师的“成年组大赛”，以及面向17岁及以下年龄的摄影师的“青少年组大赛”。

(3) 为了促进比赛，评委授予奖项的图片有可能在下列场所展示：

(i) 位于伦敦的自然历史博物馆的展览（”年度野生生物摄影展览“）；

(ii) 之后由许可证持有人在任何其他国家举办的”年度野生生物摄影展览“ （“巡回展览”），以及

(iii) 由大赛主办方或博物馆在任何地点举办的反映从“年度野生生物摄影师大赛”中精选出来的图片展览（“相关展览”）。

“年度野生生物展览”、“巡回展览”和“相关展览”在本规则中统称为“展览”。 以下第8节列出了与使用获奖图片有关的特定许可权。

(4) 本竞赛和在伦敦自然历史博物馆展出的获奖作品或者获得高度赞赏的参赛作品将由大赛主办方自行选择的组织（以下简称“官方赞助商”）赞助。

2. 参加大赛

(1) 参赛作品必须在截止日期之前收到。

(2) “成年组大赛” 将于2021年12月9日（星期四）向18岁以上（含18岁）的所有人开放，但有下列情形者除外：
(i) 参与对本竞赛的组织或评审的个人（及其伴侣和家人）；或者

(ii) 身为自然历史博物馆贸易有限公司、自然历史博物馆之受托人或官方赞助商雇用的员工。

(3) 通过向“成年组大赛”提交作品，您同意：

(i) 遵守竞赛规则并确保参赛作品符合该规则的规定；

(ii) 在与大赛有关的所有事宜上坚持最高标准；

(iii) 不得有任何有损或可能有损我们或竞赛、展览、博物馆、官方赞助商、巡回展览许可证持有人（定义见第7（5）条）或其他参赛者声誉的言行；

(iv) 您若因为违反本规则而给我们、博物馆和官方赞助商造成任何损害或损失，则需对这些组织承担责任。

(4) 以下情况的图片您无权提交：

 (i) 内容为农场动物、家庭宠物和/或栽培的植物；或者

(ii) 违反以下规定的任何道德义务。

(5) 您的任何违反本规则的行为都将使您的参赛作品无效，除非我们放弃追究的权力。无论在“成年组大赛”的任何阶段，凡是不符合规则的参赛作品，一经发现都可能被取消参赛资格。 参赛资格一旦被取消，原来缴纳的款项或津贴一律不予退还；凡是发放的奖品，一律没收。 如果发生了违规行为，但在获奖之后才被发现，则我们可能会从展览和/或相关活动中撤回相关参赛作品，并要求参赛人退还或偿还已收到的任何奖品。 我们对比赛的任何决定均为最终决定且具有约束力。 我们不会考虑任何协商，也不会就此类决定进行后续通信。

(6) 尽管本规则中的信息正确无误，但我们保留根据自己的判断采取合理行动的权利，恕不另行通知：

(i) 修改规则且不予退款；

(ii) 根据第5（8）条款的规定改变奖品；

(iii) 决定任何颁奖典礼是举行实际活动还是仅在线上进行庆祝；

(iv) 放弃追究违规行为的权利但不予退款；并且/或者

(v) 取消比赛并终止本规则所创建的合同和许可，但退还参赛费。

3、道德规范

(1) 任何违反大赛道德规范的行为，都将被视为是违反规则的行为。

(2) 参赛者被要求以同时具有创意和诚实的方式来对自然世界进行报告：

(i) 参赛照片必须不得试图欺骗观看者或试图隐藏或/和歪曲大自然的真实性；

(ii) 所提供的说明文字信息必须是完整、真实和准确的。

(iii) 图片不得描绘被圈养、限制自由或操纵的动物、动物模型、动物标本和/或任何其他用于牟利的动物。 唯一的例外是，您在报告有关第三方在对动物进行治疗，在这种情况下，您必须明确表明该动物是被圈养、被限制自由，还是模型或标本。

(3) 参赛者必须不得为试图获得照片而做出任何伤害或惊扰动物或者是破坏其栖息地的行为。这包括飞离动物太近或使用太嘈杂的飞行器（包括无人飞机）- 必须将动物的福利放在第一位。

(4) 参赛者不得为了确保获得图片而做出任何伤害动物或打扰动物或破坏其栖息地的行为。 这包括飞离动物太近或使用太嘈杂的飞行器（包括无人飞机） — 必须将动物的利益放在第一位。
（5）参赛者有责任确保完全遵守任何适用的国家/或国际法规（包括与无人飞机有关的法规），并确保获取任何相关许可（如果出现人类肖像，则应包括该拍摄对象的许可），并且应该能够在我们提出要求时予以出示。
(5) 不允许使用活体诱饵，也不允许使用可能将动物置于危险，或可能对其行为产生负面影响的任何诱饵（无论直接还是间接的不负责任的习惯）。任何其他方式的诱饵，包括鸟食或气味必须在说明中进行说明，以便评委和主办方进行审核。

(6) 如果大赛主办方怀疑某张照片是借助残忍或不道德的行为拍摄而成－其中包括使用活体诱饵或不负责的诱饵，则将会取消其参赛资格，同时拥有人保留向适当的官方机构举报参赛者的权利。


4、作品要求：

(1) 作品必须是以数码格式提交，但是原始参赛照片并不需要是通过数码相机拍摄的，高质量的正片和负片的扫描版也可接受。

(2) 对于所有类别，数码文件都必须是以 JPEG 格式提交，并且是被保存为高品质等级 — 至少是Adobe RGB（1998）的Photoshop 的等级8，同时最长边必须为1920像素。请不要在照片上包含镶边、水印或签名。

(3) 如作品入围，需要提供下列文件：

(i) 未经处理的原始文件（例如CR2、NEF、ORF、PEF等格式）、未作任何改动的原始JPEG文件（应要求可提供一系列未改动的‘之前’和‘之后’的原始JPEG文件）、原始正片或负片，以便进行核对。若是DNG文件，只有在它是相机的原始未加工格式时方可允许。

(ii) 用于打印的高分辨率文件（最好是 TIFF文件）应该是完整分辨率的8位Adobe RGB（1998），并且应该与在参赛时所提交的JPEG文件有着相同的颜色和剪裁。请不要放大。文件必须不得超出500MB；

(4) 任何无法通过验证或质量不合格的参赛作品都将被取消参赛资格。 若需进行进一步验证，我们保留向您要求提供任何图片的“之前”和“之后”的一系列原始档案的权利。

(5) 允许进行数码调节，其中包括色调和对比度、局部额外曝光、局部遮光、裁剪、锐化、降噪、微小的清理工作（例如：去除传感器上的灰尘或透明胶片/扫描件上的划痕以及消除色差）、高动态范围成像（HDR）、全景拼接、景深合成，前提是这些数码调节遵守了大赛的真实性原则（让自然真实地再现），不会欺骗观众或者歪曲大自然的真实性，或者是照相机原始捕捉到的内容。

(6) 不允许进行以下的数码调节（所列项目并非全部）：添加、移动或移除物体、动物或动物的部分、植物、人物等；去除污迹、加光、反向散射、气泡、碎片或类似物品；合成、绘制前景/涂去背景。

(7) 文字说明信息必须是完整、真实和准确的，并包括对下述内容的描述：所观察到的行为、背景故事、确切地点、是否使用了诱饵（如果答案为“是”，其性质是什么（参阅规则第5.5条目），以及该物种是否具有科学价值）。

(8) 参赛人员不得将自己的姓名包括在元数据（版权或创作者区域）、文字说明中或放在图片里。EXIF详情应该保持不动（例如照相机、镜头和曝光等）。

5、大赛评审、奖品和奖励（奖金33750英镑）：
(1) 大赛将指定一个由评委主席和评委所组成的独立小组（以下简称“评委”），他们将从成年组大赛和青少年组大赛中挑选出大约一百个参赛作品并给予奖励。

(2) 评委将根据包括原创性、叙事和道德实践并会优先考虑尚未在其他国际比赛中获奖的图像，即获奖者、亚军、赞扬奖、荣誉奖等。在内的评审标准对图片进行审视。
(3) 在评审过程中，且只有经过我们的明确同意，评委才可保留一些权力：

(i)  在可行和适当的情况下把参赛作品从一个类别移去另外一个类别；

(ii)  以下面第5（4）条目所述的方式，不对某一类别的任何作品授奖，或者；

(iii) 完全撤销某个类别。

(4) 评委从“成年组大赛”中选出的参赛作品将获得以下奖项（“获奖”）：

(i)  类别高度赞扬奖

(ii)  类别冠军

(iv) 年度野生生物摄影师

(5) 评委仅从类别冠军中考虑年度野生生物摄影师的人选。 评委也保留考虑他们从以下多个图片类别中每个类别的获胜者中选出的一张图片的权利：

(i)  摄影记者故事奖；

(ii)  新秀组照奖（18岁至26岁）

(iii) 野生生物摄影师组照奖（27岁及以上年龄）

(6) 我们还将从“成年组大赛”和“青少年组大赛”的最后一轮中挑选二十五幅作品，将其刊登在网上三个月时间，以便公众进行在线投票。 这些参赛作品将得到特别宣传，其中包括通过社交媒体和我们的任何印刷或商业合作伙伴。 获得票数最多的参赛作品将获得“大众喜爱特别奖”，其后的四幅最受欢迎的作品将被视为特别奖：高度赞扬奖。 但是，“大众喜爱特别奖”的获得者将不会被考虑成为“年度野生生物摄影师”的人选。

(7) 如果您获得成功，我们会以严格保密的方式通知您。 作为参赛的条件，对于任何奖项和任何奖品，您都不得向任何第三方透露任何入围或获奖作品的详细信息。

(8) 奖品列表可在网站上找到。这些奖品是不可转让的。 为了方便起见，我们保留以同等货币价值或宣传价值的其他奖品替代全部或部分的列表奖品的权利（但是参赛者没有提出如此要求的任何权利）。 请注意：奖品必须在通知获奖之后的一年内领取，如果有固定的发生日期则需在该发生日期之前的一个月之内领取，否则将会丧失奖品（包括接受任何替代奖品或得到宣传的任何权力）。

6. 宣传

(1)  您同意，如果您的参赛作品被评委选出，那么您将参与适度的宣传活动，并且同意在不获得额外补偿的情况下为了本大赛和/或年度野生生物摄影展览和/或相关展览的广告、推广和宣传的目的使用您的（或他们的）名字和肖像。

7. 知识产权和许可证

(1)  您提交给大赛的每一张图片要么是：

(i) 您本人的原创作品；要么是

(ii) 由您代表摄影师提交，在这种情况下，您必须告诉我们摄影师的姓名，并且在我们提出要求时，必须向我们提供摄影师的书面确认书，表明您有权代表该摄影师参赛，并且该摄影师完全接受这些规则并受该规则的约束。

(2) 您必须是提交参赛作品的唯一的版权拥有人，或者已获得版权拥有人或任何版权的共同拥有人的书面许可，才能将作品提交大赛。 在确认您的图片已入围获奖名单之时，您必须向我们提供任何此类书面许可的副本。

(3) 提交参加大赛的所有图片的版权仍归版权拥有人所有。

(4) 考虑到您提交给大赛的图片有机会获奖，您特此授予我们和博物馆在任何媒介上（包括但不限于实物复制、电子复制以及在社交媒体上）对该图片进行复制、宣传和展示的权利，以便评委或公众可对其进行评审是否应该获奖。

(5) 仅就您提交且获得奖项的图片而言，考虑到该奖项且无需进一步付款（除非另有说明），您特此授予我们、博物馆以及在必要时代表我们行事的任何代理人在许可期限期间以下权利：

(i) 在任何展览中复制和展示图片；

(ii) 除非以下第7（5）（v）条另有规定，否则可在任何媒体（定义参见第7（12）条）中使用该图片以对大赛或展览的任何事宜进行宣传和推广，而无需进一步付费；

(iii) 向官方赞助商转授许可以便其在任何媒体（定义参见第7（12）条）中使用该图片以对大赛或年度野生生物摄影展览及与该组织的关系进行宣传和庆祝；

(iv) 向巡回展览场所或经营者（“巡回展览许可证持有人”）转授许可，以便其在巡回展览场所展示您的图片，并在任何媒介（定义参见第7（12）条）上使用该图片以便对他们的巡回展览进行宣传和推广；以及/或者

(v) 在年度《图片组合》或《精品集锦》书籍中打印并发布图片。 博物馆有权酌情决定是否使用该权利，但如果使用，博物馆将向您支付以下费用：《图片组合》封面250.00英镑；《图片组合》封底150.00英镑；合作版封面，如果尚未在英国版上使用，则为120.00英镑； 合作版封底，如果尚未在英国版上使用，则为75.00英镑；《精品集锦》封面150.00英镑；单张图片75.00英镑（可同时使用在《图片组合》和《精品集锦》中，但付费一次）；图片组合、摄影新秀和摄影报道故事每集375.00英镑。

(6) 评委选择的任何参赛作品都可能为您带来其他商业机会。 如果可能会产生这种商业利益，我们将事先寻求您的许可并为您提供适当的许可证。 例子包括：

(i) 纳入与大赛或任何展览相关的推销中，但不在《图片组合》或《精品集锦》的书中；以及

(ii) 第三方推销许可。

(7) 许可证期限将：

(i) 从您得到获奖通知之日开始，并持续五年；

(ii) 在此期限之后，博物馆将保留图片的存档（电子或其他形式）副本，但如果我们希望将图片用于其他目的，我们将寻求您的许可。

(8) 当我们、博物馆和根据第7（5）条获得许可的任何组织在根据本规则使用图片时，会向您（或者摄影师，如果不是同一个人的话）致谢。 但是，如果因为工作疏忽而未能做到致谢，您同意我们不必对您（或者摄影师，如果不是同一个人的话）承担任何责任。

(9) 确保下列事宜得到落实是您的责任：

(i) 您提交大赛的所有图片均已获得下列人员的同意：

a.  图片中可以识别出的任何人；或者

b.  如果此人的年龄不满16岁，已获得了该人的父母/监护人的同意，而且

(ii) 这些人已被告知：

a.  该图片有可能提交给本大赛；而且

b.  他们的图片有可能根据本规则被使用。

(10) 您承认参加本大赛并没有被授予与我们、博物馆或大赛相关或由我们、博物馆或大赛拥有的任何名称、徽标或其他知识产权的任何权利。 您同意，未经我们事先书面同意，不得使用此类名称、徽标或其他知识产权来发表任何公开声明。

(11) 我们会提醒公众，展览图片的版权归摄影师所有，我们不会直接鼓励公众将展览公布的图片发布在其个人的社交媒体帐户上。 但实际上，我们、博物馆、巡回展览的许可证持有人都无法阻止这种事情的发生，请您谅解。 对于未能阻止公众拍摄或共享展览图片的情况，您将放弃向我们、博物馆或巡回展览许可证持有人提出任何权利（如果有的话）。

(12) 第7（5）条款中使用的“任何媒体”一词应包括但不限于任何印刷品、书籍、杂志、NHM的利益相关者的传播、数字媒体、应用程序或社交媒体渠道）。

8. 责任

(1)  电子方式提交图片的证据不是我们已收到图片的证据。

(2) 因为您自己的电子邮件的安全设置或您的互联网服务供应商所设置的限制而导致电子邮件未能到达，我们对此不承担责任。 

(3) 们在宣布获奖摄影师姓名之后便不再保存或退还提交参赛却未获奖的数码图片。

(4) 除非本规则的其他地方另有明确规定并在法律允许的最大范围内，对于您所遭受的与本次大赛有关或与根据本规则使用您的作品有关或与使用任何奖品有关的任何损失或损害，我们均不承担责任。 此排除条款包括但不限于对任何参赛作品的任何丢失或损坏、对图片的滥用以及/或者对任何第三方许可证持有人未能遵守本规则中的信用义务的不当行为的责任。

9. 数据保护

我们将在注册时以及其他规定的情况下收集有关您（以及在需要时您的父母/监护人）的个人数据，以管理大赛、展览和/或所有相关活动。 有关我们和博物馆如何处理个人数据的更多信息，请参见此处的隐私声明https://www.nhm.ac.uk/about-us/privacy-notice.html.

10. 不可抗力

如果发生延迟履行或未能履行本规则下的任何义务的情况，而该情况是由于超出合理控制范围的事件、状况或原因造成的，此时我们并未违反本规则，也不对此承担负责。 在这种情况下，我们有权合理延长履行此类义务的时间。 如果延误或不履行的期限持续一周，我们可能会通过提前给您14天的书面通知的方式来终止因本规则而创建的和您之间的合同。

11. 完整协议

本规则以及被纳入本规则的任何其他网页或文件构成您与我们之间的完整协议，并取代和废除双方之间以前就其主题而言的所有书面或口头协议、承诺、保证、担保、陈述和理解，包括但不限于任何广告或促销材料。 您同意，对于本规则未列出（无论是无意还是过失地做出）的任何声明、陈述、保证或担保，您将不会采取任何补救措施。

11. 第三方权利

除了适应于我们、博物馆、官方赞助商或巡回展览持证人的权利外，由参赛者依据本规则参加大赛而创建的合同和许可不会根据《1999年合同（第三方权利）法》产生任何第三方权利，以强制执行本规则的任何条款。

13. 法律和司法管辖

本规则接受英格兰和威尔士法律管辖并据此进行解释，有关各方应服从英国和威尔士法院的专属管辖权。

(本参赛规则翻译稿仅供参考，具体以英语原稿为准)
